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Učlanjenjem  u  EPHAu  (European
Public  Health  Alliance)  KUZ  dobiva
pozive  da  se  uključi  u  događanja  i
projekte   koji  se organiziraju na  razini
Europe. Tako je imao priliku sudjelovati
na savjetovanju na kojem se govorilo o
razvoju zdravstva u EU.

Konferencija  Razvijanje  i
implementiranje  zdravstva  u
Europskoj  uniji  održana  je  u
Bruxellesu,  što  je  važan  korak  prema
jačanju  uključenosti  svih  dionika  u
namjeri da se zaštiti i poboljša zdravlje
europskih  građana.  Organizator  ove
konferencije  je  Europska  komisija,
DirectorateGenaral  for  Health  &
Consumer koja želi bliskije surađivati s
različitim  grupama  dionika  te

regionalnim i lokalnim tijelima s ciljem da optimizira njihov doprinos implementaciji EU zdravstvene
strategije.
EU  Otvoreni  forum  zdravstva  je  mehanizam  Europske  komisije  kojim  se  želi  dobiti  povratna
informaciju od dionika o implementaciji EU zdravstvene politike te se želi identificirati i nove inicijative
na europskoj razini. Na ovaj način omogućen je i umrežavanje dionika te ujedno i izmjene najbolje
prakse  u  implementaciji  javne  zdravstvene  politike  na  nacionalnoj,  regionalnoj  i  lokalnoj  razini.
Konferencija  će  omogućiti  Europskoj  komisiji  da  identificira  prioritete,  definira  indikatore,  napravi
vodiče i preporuke te promovira razmjenu dobre prakse i  praćenje napretka.

Koaliciju  udruga  u  zdravstvu  su  predstavljale  su  dr.sc.  Mensura  Dražić,  predsjednica  KUZa  i
Snježana Ivčić, tajnica KUZa.

Prvi dan konferencije sudionike je pozdravila Androulla Vassiliou, povjerenica za zdravstvo, a potom je
slijedilo druženje sudionika na službenom otvaranju.
Drugi dan održan je okrugli stol s temom Izazovi u implementaciji EU Zdravstvene strategije, a
moderator je bio Andrej Rys, direktor u odjelu za javno zdravstvo i procjene rizika Europske komisije
(Public Health and Risk Assessment Directorate European Commision).

Uz moto: Zajedno  za  zdravlje!  izlaganja  pozvanih  predavača  (Ivo  Hartmann,  Češka  Republika,
Fredrik  Lennartsson,  Švedska,  Alojz  Peterle,  Slovenija  i  Clive  Needle,  direktor  EuroHealthNeta)
sadržavala su poruke koje i mi često čujemo ili upućujemo: zdravlje ima  strateško značenje, bitno je
doći  što  bliže  građanima,  civilno  društvo  usmjerava  zdravstvenu  politiku,    strategija  je  ovisna  o
ulaganjima i znanju, a glavni je element uspješne strategije investiranje u prevenciju. Clive Needle
završio je riječima Baracka Obame kojima poziva da promijenimo što vjerujemo da možemo!

Nakon okruglog stola uslijedile su tri paralelne radne grupe: Zdravi način života za mlade, Europa za
pacijente  i Više  zdravstvenih pogodnosti  za građane kroz nove  tehnologije. Nakon održanih  radnih
grupa prezentirani su zaključci do kojih su došli sudionici, a konferencija je završila okruglim stol pod
nazivom Smanjenje nejednakosti u zdravstvu – put naprijed. Moderator ovog okruglog stola
bio  je  Robert Madelin,  generalni  direktor  Zdravstva  i  potrošača  Europske  komisije  (DG Health  and



Consumer European Commision).

 

Radna grupa: Europa za pacijente

Tema  radne grupe bila  je  kampanja  s  istim nazivom,  koja  je  u  rujnu 2008.    započela  uz  slogan:
Bolja  zdravstvena  skrb  za  sve  u  Europi,  a  predsjedavajući  Anders  Olauson,  predsjednik
Europskog foruma pacijenata, objasnio je da su od deset inicijativa predviđenih kampanjom neke već
usvojene  od Komisije  za  zdravlje  (Pravila  za  korištenje  zdravstvene  zaštite  u  slučajevima prelaska
granice među državama članica EU, Preporuke za rijetke bolesti), a kampanja se nastavlja tijekom
sljedećih  69  mjeseci  za  preostalih  8  područja:  radna  snaga  u  zdravstvu,  sigurnost  pacijenata,
donacija  organa  i  transplantacija,  rak:  kontrola,  otkrivanje  i  prevencija,  cijepljenje  protiv  gripe,
oprezno korištenje antibiotika, mentalno zdravlje i cijepljenje djece.

U  uvodnim  izlaganjima  istaknuta  je  uloga  nevladinih  organizacija  i  potreba  sudjelovanja  građana,
posebice kad je riječ o pravima pacijenata  (Melody Ross, Active Citizanship Network, Italija, Antonyia
Parvanova, članica Bugarskog Parlamenta), a u ime Europske Komisije, Andrzej Rys, govorio je kakve
je  mjere  neophodno  poduzimati  u  kriznim  situacijama.  U  raspravi  je  također  naglašeno    da  u
akcijama EC trebaju biti  uključene i  građanske inicijative, da su brojne akcije moguće oko rijetkih
bolesti i da pacijenti imaju pravo znati svoja prava.

 

Radna grupa: Više zdravstvenih pogodnosti za građane kroz nove tehnologije

Tema kojom se bavila ova radna grupa bila je upotreba novih tehnologija u zdravstvu i koje su njene
mogućnosti  u  poboljšanju  prevencije,  dijagnoza,  tretmana,  monitoringa  i  upravljanja  zdravljem  i
životnim  stilom.  Smatra  se  da  nove  tehnologije  omogućuju  veću  sigurnost  pacijenta,  povećavaju
kvalitetu života i dovode medicinske stručnjake bliže građanima te poboljšavaju pristup zdravstvenoj
zaštiti.  Investicije  u  nove  tehnologije  u  zdravstvu  potrebno  je  i  vrednovati  kako  bi  se  što  bolje
očitovale konkretne zdravstvene koristi za pacijenta i medicinske stručnjake.
Rasprava se koncentrirala na četiri podteme, a svaki od govornika predočio je jedan slučaj u praksi
kroz  koji su se mogle vidjeti koristi od novih tehnologija u zdravstvu. Podteme su bile:
Nove  tehnologije  i  zdravstveni sektor, Zdravstvena korist za građane, Više  i bolje ulaganje u nove
zdravstvene tehnologije i Uloga EU Otvorenog foruma.

Predsjedatelj  radne  grupe  bio  je  Michael  Wilks  (Standing  Committee  of  European  Doctors),  a
izvjestiteljica je bila Flora Giorgio iz Europske komisije, DG Information Society and Media. 
Govornici su bili Josip Car (Imperial Colege London), Fredrik Linden (epSOS Project), Christan Lovis
(University  Hospital  Geneva),  François  Decaillet  (WHOEU  Office  Brussels),  Rainald  Von  Gizycki
(European Patients Forum), Ilias Iakovidis (Europska komisija, DG Information Society and Media).

 

Zaključci  rasprave sa svih radionica proslijediti će se službama Europske komisije koja će ih uključiti
u svoju zdravstvenu strategiju.

Iako je većina sudionika bila iz državnih i stručnih ustanova, konferencija na koju smo pozvani kao
promatrači  bila  je  prigoda  da  spoznamo  da  je  ono  čime  se  bavimo  kao  nevladina  organizacija  na
pravom putu  čime  dajemo  svoj  doprinos  unapređenju  zdravlja.  Ujedno  nam  takvi  susreti  pomažu
uspostaviti nove kontakte  i  razgovarati  s onima koji  su   sebi postavili    sličan zadatak: pacijent u
središtu zdravstvene zaštite.


